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A választói jog nemzeti 
reformja.

Irta: Baross János, őrs/, képviselő 
Budapest, 1910. február hó.

A legfontosabb feladat, amely 
a jövő parlamentre vár, a nép­
jogok kiterjesztése, a választói 
jog reformja. Ebben a kérdés­
ben nem lehetnek pártszempon­
tok, nem érvényesülhetnek kor­
tes célok, minden jó hazafi előtt 
csak az ezeréves magyar állam 
főn maradása kell, hogy lebegjen.

Véleményem zerint meg le­
het oldani kérdést a nemzed 
érdekek figyelembe vételével 
prulatás nélkül is. Andrássynak 
azért kellett a pluralitáshoz 
fordulnia, mert a koalíció kor­
mányvállalásakor létrejött pak­
tumban a király megkívánta, 
hogy a Kristóffy-féle darabont 
választói javaslatban megállapí­
tott 2700000 főnyi választó ké­
pezze az Andrássv-féle javaslat­
nak is alapját. Sajnos Magyar- 
országnak nemzetiségi viszonyai 
olyanok, hogy ilyen alapon 
pluralitás nélkül nem lehet vá­
lasztói jogot csinálni, hacsak a 
.magyar nemzeti állameszmét 
nem akarjuk feladni. De tudjuk, 
hogy Kristóffy miért csinálta az 
ö javaslatát. N"m azért, hogy a 
magyar nemzetnek használjon 
vele, hanem azért, mert Bécc- 
böl ráparancsoltak. Bécsben pe­
dig szeretnék, hogyha Magyar- 
országra rázudithatnák teljes 
erővel a nemzeti agitátorokat 
és mint azt már 48-ban is csi­
nálták, amikor a hazáért harcoló 
mag varoknak házait felgyújtot­
ták, családjaikat lemészároltatok 
a Bécsböl fel búj lógatott oláhok­
kal, igy most egy radikális vá­
lasztói jog segélyével idehaza 
támadják a jogaikért küzdő 
magyarokat félrevezetett nem­
zetiségekkel.

Az uj parlamentnek tehát 
végleg félre kell dobni a Kris­
tóffy-féle javaslatot és úgy kell 
megoldani a választói jog re­
formját, hogy az egyrészt biz­
tosítsa a magyarság és a vele 
együtt érző délvidéki és dunán­
túli svábság szupremáciáját a 
nemzetiségekkel szemben, más­
részt pedig, hogy a bécsi szol­
gálatban levő nemzetközi szo- 
ciálisták a városokban ne terro­
rizálhassák a hazafias munkás­
ságot és polgárságot.

A Kristóffy-féle választói jog 
nak alapja az irni-olvasni tu­
dás volt. Ezt feltétlenül el kell 
ejteni. Én elismerem, hogy egy 
müveit államban az általános 
választói jognak nem lehet más

I alapja, mint egy műveltségi > 
cenzus, azonban az Írni olvasni 
tudás még nem műveltség, ez 
még csak eszköze a műveltség­
nek. Hogy a mi országunkban 

: rni az az elemi műveltség, a 
j mit a választói jog alapjává 
' lehet tenni, azt előírják az 
1 1868. évi LXX1X. és az 1907. 
évi népiskolai törvényeink. Az 
ezekben előirt elemi iskolai 
tankötelezettség sikeres elvég­
zése lehet csak megbízható 
alapja az általános választói 
jognak. Nemzetiségi szempont­
ból is csak az ilyen élő törvé­
nyeken nyugvó kulturcenzus 
nyújthat elég garanciát. Hiszen 
a fentebbi törvények megköve­
telik a hazai földrajz, történelem, 
némi közjog, sőt az államnyelv­
nek elsajátítását is a nép;sko- 
lákban. A mily mérvben fog 
tehát terjedni nálunk a törvé­
nyeinkben előirt ezen elemi 
kultúra, ép oly mérvben fog az 
érvényesülni fokozatosan, mint 
az általános választói jog egye­
dül megbízható reális alapja. 
Mivel azonban a mi elmaradt 
országunkban még az elemi 
kultúra is csak hosszú évek 
múlva fog általánossá válni és 
mivel továbbá sok nem magyar 
anyanyelvű jó polgárunkat ki­
zárni a polgári jogokból igazság­
talanság lenne, addig is ki kell 
terjeszteni és leszállítani az 
adócenzust, hogy a kisbiitoko­
sok és kisiparosok széles rétegei 
bevonassanak az alkotmány 
sáncaiba.

De nem szabad megleledkez- 
nünk a munkásokról sem. A 
40 évvel ezelőtt készült válasz­
tási törvény idejében nem igen 
volt Magyarországon még gyár­
ipar és igy a munkásság társa­
dalmi osztálya sem alakult ki, 
tehát ezekről a törvényben nem 
is lehetett intézkedés. Ezt a 
hiányt pótolni kell az uj parla­
mentnek. Ezek részéve egy 
szociális cenzust kell megálla­
pítani, amely az írás- és olva­
sáson kívül rendezett családi 
viszonyokat, törvényes házas­
életet, önálló állandó lakást, 
állandó alkalmazást, a család 
eltartására elégséges minimális 
keresetet kívánnak meg, egy 
szóval csak azt és annyit, amit 
minden rendes, becsületes mun­
kás ki tud mutatni, el tud érni. 
Viszont azonban a csavargó, 
dologiakul, megbízhatatlan, min­
den zavargásra hajlandó munka­
kerülő elemet ki kell hagyni, 
mert a választói jog elsősorban 
nem jog, hanem kötelesség. A 
választói jognak végső oka és 
célja ugyanis nem az egyesek 
érdekeinek keresésében, hanem

annak a magasztos közös élet­
nek föntartásában és szolgálásá- 
ban kell állani, amit nemzeti 
államnak nevezünk. Aki tehát 
olyan haszontalan ember, hogy 
saját egyéni és családi életét 
sem tudja tisztességesen bérén 
dezni, az nem méltó arra, hogy 
szerepet kapjon az ország sor­
sának intézésében.

Mindez óriási lépés lenne a 
demokratikus haladás utján, a 
nélkül, hogy forradalmi és nem­
zetközi törekvéseket segítenénk 
vele elő. Ebben a kérdésben 
össze keli fogni minden jó 
magyar embernek, legyen az 
kis vagy nagy birtokos, keres­
kedő, iparos vagy munkás, kato­
likus, protestáns, vagy zsidó, 
legyen <37-es vagy 48-as, mert 
ettől függ a magyar nemzet 
fönmaradása vagy pusztulása.

Örömmel látjuk, hogy ebben 
a kérdésben minden pártban 

i vannak emberek, akik közösen 
éreznek, és akik előtt nem a 
pártosság, hanem az ország 
közös érdeke lebeg. A magyar 
társadalom vezető emberei osz­
tályra és pártállásra való tekin­
tet nélkül március 19-én erről 
a kérdésről a budapesti Vigadó 
nagytermében országos gyűlést 
rendeznek Reméljük, hogy ezen 
az országos gyűlésen, eb en a 
nagy nemzeti kérdésben össze 
fognak lartani a jó hazafiak és 
egyhangúlag fogják elfogadni 
az alábbi határozati javaslatot:

1. A választási jog legalább 
24 éves korhoz és állandó ön­
álló lakhelyhez köttessék.

2. Addig is, mig közoktatás- 
ügyünk odáig volna fejleszthető, 
hogy a választói jog alapját a 
népnevelési általánosan kötelező 
tanfolyamok teljes és sikeres 
elvégzéséről tanúskodó bizonyít­
vány képezhesse, az általános 
szavazati jeg csak oly messze­
menő garanciális rendelkezések 
mellett valósittassék meg, ame­
lyek az értelmiséget közéletünk­
ben megillető irányadó befolyást, 
hatékonyan biztosítsák.

Ily rendelkezések hiányában 
a választói jog — irni-olvasni 
tudás feltétele mellett — meg­
felelő adócenzushoz és a mun­
kásosztálynak erre hivatott tag 
jait felölelő oly szociális cen­
zushoz köttessék, amelynek kri­
tériumait nős vagy özvegy álla­
pot, rendszeres alkalmazás és 
részletesen megállapítandó mini­
mális kereset képezné.

3. A szavazati jog megállapí­
tásánál irányadónak vett szem­
pontok a választókerületek uj 
beosztásánál is teljes mértékben 
érvényesüljenek.

Fel a zászlót!
Egy párt és két vezér.

Mi vagyunk az utolsók . . .
Egyesülésben van az erő.

Székely udvarhely, 1910. febr. hó 
(—gh.) Megalakultak. A „Nemzeti­

nek hazudott, de tényleg az országot 
Ausztriának kiszolgáltató „Munka­
párt“ lakájbandája együtt van. Meg­
nyíltak a sírok és előbujtak a zsák­
mányra áhítozó poloskák, hogy 
Bécs kegyelméből az ország testén 
ismét lakmározzanak; még jobban 
kiszívják a nemzet vérét és élet­
erejét véglegesen elgyengítsék.

Ingyenes vasúti jegygyei, napidij- 
ja! és teljes ellátással, közigazgatási 
hajcsárok buzgólkodásával terelték 
össze az „érdeklődő“ publikumot 

j Budapestre.
Régi osztrák recept, mely — saj­

nálatos és szégyenletes — annyi 
I idő óta bevált ebben a súlyos er­
kölcsi betegségben szenvedő, dege- 
nerált, elárvult, leigázott, osztrák 
járomba fogott országban, melynek 
papiroson még eddig Magyarország 
a neve.

Akadtak hitvány pribékek, kik 
pénzért, a nyomorult dudás szere­
pére vállalkoznak. Hiszen a magyar 
haza javával, a remzet szűzi tiszta 
becsületével — aránylag — oly ke­
vesen törődnek . . .

De hát hol vannak az igazi haza­
fiak!? Hol van Kossuth Ferenc és 
Justh Gyula ? Miért késnek hazafias 
testvéri kezet fogni s arról a ma­
gyar nemzet méltó fiait lángoló 
hazaszeretettel értesítvén, egy, egyet­
len egy táborba szólítani! ? Miért 
engedik, hogy az osztrák garasokon 
megvásároltak teljes erővel törhes­
senek a nemzet fiaira és legtöbbjét, 
mint szétszórt búzakévét: elragadja 
a dühöngő szélvész! ? ...

Ma még a nemzet lelkében egy­
értelműig él a függetlenség után 
való vágyakozás. De ha a „Muszka- 
párt“-nak a maga módja szerint si­
kerülhet behálóznia az országot és 
bilincsekbe veri a szabad vélemé­
nyek megnyilatkozását is, akkor 
késő lesz már a testvéri kézfogó ...

A vezérek vezessenek! Itt most 
minden kicsinyes személyi érdek el 
kell némuÍjon, mert a iiaza becsüle­
téről, a 48-as eszmék feltétlen dia­
daláról van szó.

Bátran elmondhatjuk Bethlen István 
grófnak az erdéiyrészi magyarság 
megmentésére vonatkozó jelszavát: 
„Mi vagyunk az utolsók, a legesleg­
utolsók, kik ezen feladatot még tel­
jesíthetik:' És abban az élet-halál 
küzdelemben, mely Becs és mi kö­
zöttünk négyszáz év óta tart, mi 
leszünk a vesztesek, ha vezéreink 
most, a tizenkettedik órában haza­
fias kötelességüket elmulasztják. Mi-
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nél később egyesül a két vezér felé 
hajló egységes 48-as függetlenségi 
tábor, annál nagyobb veszteség, an­
nál több pusztulás érheti a nemzet 
érdekeit.

Vajha gyenge erőnkből jövő erős 
szavaink visszhangra találnának szé­
kely testvéreink körében és így mi­
nél erőteljesebb akció támogatná ha­
zafias törekvésünket .. .

Fel a zászlót! Egy párt és két ve­
zér nem vezethet. Mi vagyunk az 
utolsók. Egyesülnünk kell. Egyesü­
lésben van az erő. Aki ennek ellen­
sége, az Becs felé hajlong! Aki az 
egyesülést nem akarja elősegíteni, 
igaz lélekből a magyar haza önálló­
ságát, függetlenségét nem szolgálja.

Fel a zászlót, melyet Bécs fondor­
lata, alattomos játéka szakított két­
felé. Forrassza egybe a valódi haza- 
szeretet, mely mindennél előbbre 
való!. . .

delmi változások. A I 
uralkodása alatti német vallon kato­
naság garázdálkodásai. A török be­
ütések miatti terhes állapotok túl­
súlyt yal nehezedtek a székelyek vál- 
laira. és kényszeritették a terhek 
alóli menekülésre, kivándorlásra.

Már 1640-ben Herczeg Lőrinc el­
zálogosított bojsö házas telkét a 
hozzátartozó külsőkkel együtt eladta 
Gergely bátyjának „mikor Kolozsvár­
ról haza jőve mondván, hogy én 
többé nem jövök Biedre.“ így ada 
Herczeg Gergely neki „egy lehór 
szőrű lovat 7 fri.-ba, egy nyerget, 
egy inget és egy gagyót másfél fo­
rintba'1.

1666. junius 2-án „Fejérvárott 
lakó Birlalan János feleségével Kata 
asszonnyal nemes emberek“ eladták 

! Etéden Mihály Deáknak birtokukat a 
I Mihály Deák háza és Török Ferenc

,i,v I király ! maga földire (minthogy reformátusok Sőt
12 személlyel. A méltóságos ur lün- 
dusl ad hova külön külön építhes­
senek magoknak residentiát, lakó 
házat s ahoz kívántaié hajlékokat, 
mire a méltóságos ur vesszőt ad és 
karót in super az határon szántóföl­
deket és

16. szálig

még előnye az illetőnek. Az 
ilyent úgy hívják, hogy „használható 
ember. Főispánnak, avagy királybiz­
tosnak elsőrendű minőség,

ez a társaság képezi a Nemzeti 
Munkapártot!

Tiltakoznia kell az egész magyarsuper uz iitiiatuu .-u.uu.u.w.
kaszáló helyeket a hol oeoo- I hazának az e'len, hogy a nemze .

! I ä I, nikimi 1 H «u v»hí 11 á Ír

j öröksége vicinitása között.

nomisalhassanak, sőt tűzifát is 
gyen pénz nélkül az nemes Doboka- 
vármegyei czegei halárról csak ma­
gok hozzák el.

Személyenkint annuatim egy-egy 
Tallért v. 77 máriást adnak seorsim 
et sigillatim insuper egy-egy vectu- 
rátis ki-ki maga ereje szerint 7. mért- 
földre, annak felette usu con veto 
et juxia veterain consvetudinem 
mindenféle termendő gabonájából az 
tizedet, bárányból és Rajjból az tize 
det kiadni tartoznak. Tunc quan do 

Bicuu elmenő szándéka lészen meg adván 
^üa j taxáját és adósságát (hamit fog fel-

= Erdélyrészifőispánok A „musz- 
kapárt“ — beavatott hir szerint — 
minden egyes kerületbe állít jelöltet. 
Céljainak megfelelő módon rendezi 
be a mandátum-szállító főispán! ál­
lásokat is. A Székelyföldre a legel­
lenségesebb indulattal választották 
meg őket; már nevük is a legna­
gyobb erőszakot, korrupciót jelenti 
be. — Udvarhely vármegyét Haller 
János gróffal, a jól kipróbált vén 
vadászszal boldogítják. Haller annak 
idején még az Isten házát sem kí­
mélte a politikai manővertől. Erő­
szakoskodásaiban határt nem ismert. 
Valóságos spicli-had vette körül és 
a vármegye tisztviselő-karát a leg­
kíméletlenebbül üldözte. Most azon­
ban egészen uj állapotokat talál. 
Erős ellenfelekkel lesz dolga, akiket 
tokánynyal és egyebekkel nem lehet 
majd lekenyerezni. Csikvármegyenek 
is grófot küldenek Wass György sze­
mélyében, mig Háromszékvármegye 
már bárót kap Szentkereszthy Bélá­
ban. Marostorda és Maros Vásárhely 
nyakára Erösdy Sándor darabontot 
ültetik. A szomszéd Nagyküküllővár- 
megye Haller József rófot, a Haller 
János fiát kapja, hogy apjával kö­
zelebbről „muszkálkodjanak.“ Kis- 
küküllöben Kemény Ákos bár, Fo- 
garason Széli József és Nagyszeben­
ben Thalmann, mint hűséges császár 
szolgák — megmaradnak. Szolnok- 
dobokába Bethlen Balázs gról és 
Alsófehérmegyébe Szász József ke­
rül Ugy-e gyönyör egy kompánia ? 
Valóban kedve telhetik bennük Hé- 
derváryék- és a császárnak. Ezek 
borítják reá hazánkra az örökös 
gyászfátyolt. Rohanjatok feléjük ma­
gyarok 1 Köszöntsétek sírásóinkat . .

A régi levelekből-
Székely népünk — hála az égnek ! 

— minden időben elég szapora volt. 
A mint a rohamosan szétoszló kis 
birtok nem volt képes mindnyáját 
eltartani: a megélhetési viszonyok 
kivándorlásra kényszeritetteK egye­
seket, főleg azután, hogy a vallási 
és polgári jogokat védő Bocskai és 
Bethlen fejedelmek seregével távo­
labbi vidékeket is bejárva, tapasz­
talták,. hogy meglehet élni a szülő­
föld határain túl is.

Többen a nyomasztó terhek alól 
is igyekeztek más vidéken keresni 
a megélhetést. A Rákóczi György 
lengyelországi szerencsétlen hadjá­
rata után következett gyakori feje-

Mihály Deák Rirtalan Jánosnak és 
feleségének 8 frlot és egy fejelés 
csizmát örökre fiúról fiúra. A házhoz 
tartozik egy szántó Cséje oldalán, 
Bartalisban egy pallag, Bakotovában 
egy szénafü“.

Gagyi Györgyöt 1626-ban Csávás- 
ró! hívják haza tanúnak, mert László 
Lörincz tőle vette azon földeket, 
melyekért Deák János pereli és 
meg is verte, úgy hogy „holt ele­
venen hagyta“ s mikor „megalkuták 
4 frtot kellett fizetni „az verésért, 
felét szentmargit napkor, felét szent- 
marion napkor.“ Gagyi István Csitt- 
szentivánon lakik 10 évvel később, 
Gagyi Péter Szentgerliczén 1640. 
körül. 1634-ben még Etéden lakott 
1647-bon a marosszéki lustrán, mint 
szentgerlicei lakós van fölvéve, de 
1658-ban adta el Etéden „házaörök- 
ségé“-t. Gagyi Sámuelnek Miklós 
nevű Fa 1750 ben Parajdra telepe­
dett át s azóta már több családdá 
szaporodtak ott utódai.

A kuruc háb.ruk elől többen ki­
szöktek Méhesre. Küs György miután 
mostoha gyermekei Gagyi Ferencz 
és testvére Piroska Miháiyné kitel­
ték az -édes apjuk néhai Gagyi 
András házából, elhalván az édes 
anyjuk Herczeg Márta, Turban tele­
pedett le. Turbói hozott levelet 
1708. junius 25-éu Gagyi Ferenc, 
hogy „muschélás apja Kiss György 
Turban adózik, a fejedelem articu 
lusa szerint ki hol lakik olt tartozik 
adózni“ s így Etéden nem tartozik 
adózni. (Még ekkor volt birtoka 
Etéden).

1740. április 10-én már rendes 
utón mentek többen Méhesre a kö­
vetkező szerződés alapján :

„Nemes Udvarhelyszékben Eléd 
nevű faluban lakó személyek u. m. 
1. Sidó állás Pap Mihály, 2. Kele­
men István, 3. Rirtalan Miklós, 4. Csen­
des Ferenc, 5. Rirtalan György, 6. 
Kelemen Gergely, 7. Király András, 
8. Ambrus András, 9. Farkas János 
mindnyájan nemes és szabad sze­
mélyek. Lamentálják, hogy az Isten­
nek ítélete a szükidö s a drágaság 
anyira enervalták, hogy tovább már 
lehetetlen supportalniok, kéntelenit- 
tettek kibontakozni s oly keresztény 
Possessor keze és proteclioja alá 
magukat recipialniok, kinek szárnyai 
alatt nyughassanak s magokat és 
házok népét táplálhassák bizonyos 
ideig. Az méltóságos ur Vas György 
ur kegyesen resolvala a maga clien- 
telája nlá reeipiálja ide Méhesre az

rakni a méltóságos possessor úrtól) 
azt cum gratiarum auctione exolvál- 
ván, szabadon elmehet.

Kolozsmegyében Méhesen méltó­
ságos ur czegei Vass György udvar­
házánál.

An. 1740. die 10 Április Stepha­
nus A. Szokoiyai pert. nob. Eccl 
Rf. fa Méhensis Praedicator Áron 
Balogh de Losárd.“

1840-ben Kelemen Sámuel tele­
pedett le a Mezőségen s mint va­
gyonos ember 1868-ban Kolozsvárra 
költözött családjával. Újabban egy 
pár család a fehéregyházi telepitvé- 
nyen gazdálkodik.

Az ilyen kitelepülések által csak 
haszna van a nemzetnek, a hazának.

Vajha az amerikai kivándorlás 
helyett így a hazában itthon keres­
nének munkát és lakó helyet most 
a szülőföldről eltávozni kénytelen 
székely atyánkiiai !

Gagyi Samu.

címet fölmérték venni! Használják 
az „osztrák“ „nemzelietlen,“ „nem­
telen“ címet, mert ez illeti meg 
őket.

A munka neve alatt egyesültek a 
semmittevésre. Ez a semmittevés 
Magyarországra vonatkozik. Mert lóg­
nak ök dolgozni, csakhogy másnak. 
Ausztriának. A jelszavak alá rejtett 
rémes valóság megdöbbenti az em­
beri. Napnál világosabb, hogy ez 
emberek, nem a nemzeti állam ki­
építésére, hanem a haladás, az ön­
állóság letörésére szövetkeztek.

Elsikkasztották az általános vá­
lasztói jogot, nem óhajtják az ön­
álló bankot, kikapcsolták a katonai 
követeléseket, s ennek dacára mun- 

I kára egyesülnek.
Tisza István és császármadarakból 

álló serege : nem fogja bevégezni, 
sőt megkezdeni sem hírhedt „nem­
zeti“ munkáját, mert a honfiúi ér- 
zés vihara elsöpri a földszinéről 
minden szenynyével együtt! . . .

hírek.

A császármadarak.
Irta: Csergő Gátőr.

Van egy ország. Neve: Ausztria. 
Ott lakik a császár. Van egy másik 
ország is, — Magyarország. Itt nem 
lakik a király, sőt a császár sem. 
Ellenkezőleg itt él és élősködik egy 
garmada császármadár.

Ezek a madarak, — emberek. 
Külsőleg. Belsőleg üresek, tartalom 
nélküliek, vázák. 0't járnak mindig, 
a hol hízni, tollasodni lehet anélkül, 
hogy kétes exisztenciájukat veszély­
nek lennék ki.

Igazán érdekes, hogy ezeket a 
császármadarakat Bécsből táplálják. 
Odahalnak minden erővel, hogy gya­
rapodjanak, sokasodjanak.

De egy másik műtétet is végeznek 
rajtuk. A lelkűket keritgetik, gyúr­
ják, idomítják addig, mig önuralmu­
kat, akaratlanul is elvesztik. Médiu­
mokká vedlenek át. A mindenható 
öreg császár pedig boldogan nézi a 
szárnypróbálgatást. Nos, e pont után 
eljutottam a „Nemzeti Munkapárt­
hoz, a császármadarak tarka-barka, 
értéknélküli seregéhez.

Elfeledett, eltemetett, megvetett 
emberek bújnak elé mindenünnen. 
Kegyelmes és nem kegyelmes urak, 
kopott bárócskák, elcsapott és le­
tört hivatali méltóságok. Csúsznak, 
másznak s megnyílik számukra a 
„Nemzeti Munkapárt“, mert az most 
mindenkinek megnyílik. Mehet oda 
bárki, rang és foglalkozás nélkül. Az 
se baj, ha tegnap jött ki Váczról.

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy a nemzeti munka­

párt nem'— tényleg nem osztrák és 
! muszkapárt;

mondják, hogy Kállay képvi-elo 
ur megválasztása iránt a népszerű 
Dr Nagy Györgynek sikerült érdek­
lődést kelteni;

mondják, hogy a két vezérlet 
alatt működő függetlenségi part 
egyesülés nélkül is győzelmet arat;

mondják, hogy a volt darabon­
tok Haller gróf főispánságának ti­
tokban nem örülnek;

mondják, hogy a beiktatás b e- 
i tatás nélkül is lehetséges; ^

mondják, hogy az uj főispán 
a régi spicli-rendszert feltámasztani 
nem fogja;

mondják, hogy Hedervaryék 
kormányzása „pünkösti királyság 
nem lesz.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget a szerk.

— Választási mozgalmak. Ország­
szerte megindultak az egyes pártok 
szervezkedései. Vármegyénket sem 
hagyta érintetlenül. A székelykeresz- 
turi kerület kérésére Kossuth Ferenc 
pártelnök ifj. Ugrón Gábor nyug. 
főispánt ajánlotta 48-as független­
ségi Kossuth-párti jelöltnek. Ifj. Ug­
rón Gábort szombaton búcsúztattak 
el Maros-Vásárhelyen egy tisztán neki 
szentelt rendkívüli közgyűlés kereté­
ben. Azok a meleghangú emlékezé­
sek, a melyek búcsúztatása alkalmá­
ból’elhangzottak — írja a „Székely- 
Ellenzék“ — büszkeséggel tölthetik 
el Ugrón Gábort. Dr. Bernády György 
polgármester kiemelte, hogy szeretett 
székely fővárosunk fejlődésének tör­
ténetében a legjelentősebb három 
évhez fűződik főispán! kormányzata 
s igy maradandó emléket emelt ma­
gának. A többi szónokok is mind­
nyájan a legmelegebb szeretettel 
emlékeztek meg a nagytehetségü, ki­
váló hazafiról. Egyhangúlag, teljes 
lelkesedéssel fogadták el a tanács
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javaslatát, mely kimondja, hogy ifj. 
Ugrón Gábor főispán! érdemeit jegy­
zőkönyvileg örökíti meg. A kormány­
párt minden kerületben léptet fel 
jelöltet és meghúzzák mellettük a 
szíjat s kinyitják az erszényt. Tehát 
ezzel szemben a hazafias érzésű 
székely népnek erős és megbízható 
embert ajánl Kossuth Ferenc párt­
vezér, aki már bevált a megyei élet 
terén Meg vagyunk tehát győződve, 
hogy székely testvéreink ifj. Ugrón 
Gábort szintén azzal a megérdemelt 
szeretettel fogadják és viszik annak 
idején zászlóját diadalra, mint a 
mellyel u székely főváros búcsúzott 
el tőle.

— Áthelyezés A székelyudvar­
helyi törvényszék elnöke Fejér József 
oklándi járásbirósági hivatalszolgát, 
saját kérésére, eddigi minőségében 
a székelyudvarhelyi törvényszékhez 
helyezte át.

— Nagy idők tanúja. Ismét egy- 
gyel kevesebb a 48-as nagy idők 
hőseinek száma. Osdolai Kun Sán­
dor 48-as honvédhuszár őrmester 
hunyta le szemeit életének 80-ik, 
boldog házasságának 49-ik évében 
hétfőn éjjel 11 órakor Székelyud­
varhelyt. A derék harcos temetése 
tegnap d. u. 3 órakor, a ref. egyház 
szertartása szerint, általános részvét 
mellett történt meg. Nyugodjék csen­
desen 1

— Kamarai ülés. a székelyföldi 
kereskedelmi és iparkamara Maros- 
Vásárhelyt, hivatalos helyiségében e 
hó 25-én (pénteken) d. u. 3 órakor 
teljes ülést tart, melyen Udvarhely- 
vármegye közigazgatási bizottságá­
nak a törvényhatósági ipartanácsba 
küldendő tagokra vonatkozó megke­
resését is tárgyalni fogják.

Szabad lyceum. Az iparosok 
szabad lyceumáh vasárnap is igen 
sokan vetlek részt. Szabó Dezső fő- 
reáliskolai tanár tartott szabad elő­
adást a választói jogról. A mindvé­
gig általános érdeklődéssel kisért 
előadás után Balázs János szavalt 
igen ügyesen. A szózat és himnusz 
lelkes éneklése nyitotta, illetve, zárta 
be az élvezetes lyceumi előadást. A 
működőknek pedig Bitó István tanár 
mondott köszönetét.

— Közgyűlési kiküldöttek jelölése.
A székelyudvarhelyi kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár végleges átszer­
vezése előtt állunk. A közgyűlési ki­
küldőitek megválasztása folyó évi 
március 13-ára van kitűzve. Szük­
ségesnek mutatkozik, hogy a válasz­
tás minél alaposabb keresztülvitele 
érdekében, bizonyos, iránymutató 
megállapodás jöjjön létre. E célból 
vasárnap, e hó 27-én d. u. 3 órakor 
Székelyudvarkelyl, a polgári önképző- 
és segélyző-egylet nagytermében 
megtartandó jelölő értekezlet lesz, a 
melyre e helyen hívjuk fel várme­
gyénk összes iparos, gyáros és ke­
reskedő munka-adóinak figyelmét. 
Arra kérjük, hogy az ügy érdekében, 
minél számosabban megjelenni szí­
veskedjenek.

— Kisiparosok szövetkezése. Szé­
kelyudvarhely város kisiparosai is 
kezdenek ébredezni. Kezdik belátni, 
hogy csak egyesülésben van erő. 
Szétforgácsolva, megélhetésük hova­
tovább bizonytalanabb. Vasárnap dél­
után a székelyudvarhelyi cipészipa­
rosok, a szabad lyceum lefolyása 
után, értekezletet tartottak a polgári 
önképzőkör nagytermében. Az érte­

kezleten mindvégig jelen volt Biró 
István főreáliskolai tanár is aki az 
ügy előmozdítását nagyban segítette 
De ott voltak városunk derék cipész­
iparosai is majdnem teljes számban.
Az értekezletet felkérés folytán 
— Betegh Pál lapszerkesztő nyitotta 
meg és vezette a tanácskozást. Majd 
Rájk József ismertette a készáru 
csarnok előnyeit. Például hozta fel 
a tordai ipart és gazdasági hitelszö­
vetkezet csizmadiaipari szakcsoport­
jának fényes eredményeit. E szak­
csoport ugyanis 1907. évi forgalma 
246,307 K 35 fillér volt. Az egyes 
szakcsoportbeli tagoknak kész mun­
káiért 97,336 K 50 fillért fizetett ki. 
Eladtak 9767 pár lábbelit 114,250 
K 14 fillérért és a szakcsoport kü­
lön nyeresége 2462 K 88 fillér volt. 
Csoport betétjük 10000 K, melyhez 
ugyanannyi államsegélyt kaptak. A 
szervezési szabályok beható ismer­
tetése után, az értekezlet elnöke 
meggyőző példákkal buzdította a 
jelenvoltakat és kezdetét vette a 
részjegyek aláírása. Csakhamar együtt 
volt a szükséges taglétszám és a 
megfelelő üzletrészek mennyisége. 
Mai napig 29 részjegy van je­
gyezve a következő sorrendben: 
Szombatfalvy József, Szőcs János, 
Darnóczi József, Koronkay Ferenc, 
Kelemen Rezső, Gábos Attila, Kállay 
József, Szántó Ferenc, Borbély Jó­
zsef, Koncz Lajos, Fénya András, 
Borbély Bonaventura, Lőrincz Ká­
roly, Mercz Károly, Dregán László, 
Nagy István, Miklós István, Táncéi 
Károly, Benedek Géza, Balázs An­
tal. Most immár csak az van hátra, 
hogy a székely udvarhelyi ipari és 
gazdasági hitelszövetkezet kebelében 
véglegesen megalakuljon a cipész- 
ipari szakcsoport es az Országos 
Központi Hitelszövetkezettől meg­
nyerje az országgyűlés által megsza­
vazott és a központba átutalt 1 mil­
lió 400000 korona összegből illető 
iparfejlesztési segítségét. Reméljük, 
hogy ez az uj alakulás nem jut a 
csizmadiák által egy évvel ezelőtt 
megalakított szakcsoport sorsára, a 
melynek életbe léptetését épen az 
Országos Központ jóváhagyása kés­
lelteti.

— Adomány a siketnémáknak.
Pzathmáryné Sándor Ida székely- 
muzsnai tanítónő az általa rendezett 
szinielőadás jövedelméből 10 koro­
nát küldött a kolozsvári siketnémák­
nak.

— Bei. tanítók egyesülete. Az
udvarhelyi ref. egyházmegye terüle­
tén működő ref. népiskolák tanítói 
még a nyáron mozgalmat indítottak, | 
hogy a saját, különálló érdekeik 
munkálására egy vármegyei ref. 
tanítóegyesületet alukilsanak. A meg­
kezdett akcióhoz való csatlakozásra 
felszólították a nevezett egyh. megye 
területén működő ref. énekvezéreket 
is. Mint értesülünk, a felszólítás 

I eredménnyel járt, amennyiben e hó 
17-én d. u. 5 órakor a Székelyke- 
reszturon mintegy busz ref. tanító 
és énekvezérböl álló szükebbkörü 
értekezlet kimondotta egy vármegyei 
ref. taeitók és kántorok egyesületé­
nek alakítását. Az uj egyesület célja 
a már említett külön álló érdekek 
munkálásán kívül kiterjed a tanítás 
és egyházias nevelés körébe tartozó 
ismeretek gyarapítására, e nevelés 
elveinek megvitatására, tisztázására 
és terjesztésére. Célja lesz továbbá

az egyháztársadalmi tevékenység 
1 körébe tartozó tennivalóknak meg­
vitatása is és e téren a ref. tanítók­
nak. illetőleg énekvezéreknek az őket 

j megillető munkakör biztosítására, 
annak fejlesztése, irányítása ; végül 
a ref. egyh. zene és templomi ének­
lés fejlesztése s annak egységes 

i ethikai és eszthétikai szempontok 
I szerint való irányítása, valamint az 
egyesület tagjai között, de azonkívül 
is, a ref. egyh. öntudat fejlesztése és 
ápolása Az értekezlet egy bizottságot 
is küldött ki, mely az általa körvo­
nalazott célok figyelembevételével, 
készítsen alapszabálytervezetet, mely­
nek sorsa felett a március hónap 
folyamán összehívandó alakuló nagy 
gyűlés lesz hivatva dönteni. Öröm­
mel adjuk e hirt, mert csak örülni 
tudunk azon nagy erkölcsi erőnek, 
mely tisztességes emberek tisztessé­
ges célokra való egyesülésében rej­
lik. Óhajtjuk, hogy a tervbevett 
egyesülés mielőbb valósággá váljék 
és működését — minél szélesebb 
körben — áldásosán folytathassa.

— Sxékelymuzsnáa e hó 19-én 
rendezett szinielőadáson befolyt 135 
korona. Kiadás volt 76 K 56 fillér. 
Maradt tiszta jövedelem a „kézi 
munka-alap“ javára 58 K 44 fillér. 
Kiss Jakab 2 K, Pulszky Mihály 1 
K 60 f, Bedő Ödön, Mátyás Jánosné 
Jakab József, Várd! Lajos 80—80 
f, Nagy F. né Kerestely Mari, Sán­
dor Margit 60—60 fillér, Rabocskay 
István 40 fillér és Mester Pál id. 20 
fillér felülfizeiését köszönettel nyug­
tázom. Ezathmáryné Sándor Ida, áll. 
tanítónő.

— Mit kivannak az iparosok? A
magyar építő iparosok országos szö­
vetsége fontos összejövetelt, tartott 
és programmjät. kilenc pontban állí­
totta össze. És pedig: 1. Mivel az 
ipari fejlődés Magyarországon más­
kép nem képzelhető, csak úgy, hogy 
a fejlődés eszközeiről Magyarország 
maga rendelkezik, kívánják az or­
szág önálló gazdasági berendezését, 
az elkülönített vámterületet és az 
önálló nemzeti bankot. 2. Követelik 
a hatósági vedelmet a magyar ipar 
részére, a kontárkodás megakadályo 
zását célzó rendeletek végrehajtá­
sát és megfelelő rendelkezések téte­
lét. 3. Követelik az ipari közigazga­
tás egyszerűsítését. 4. Követelik a 
hazai viszonyoknak megfelelő ipar­
törvény sürgős megalkotását a ké­
pesítés elvének minél teljesebb ki­
építésével. 5. Követelik, hogy Ma­
gyarország ipara a közösügyi szállí­
tásokban a kvóta arányának megfe 
lelő százalék szerint részesedjék. 6. 
Követelik a munkásbetegsegitésről 
szóló törvény sürgős módosítását. 7. 
Követelik az iparosnyugdij- és rok­
kanttörvény létesítését. 8. Az adózás 
terén követelik a létminimum meg­
felelő megállapítása mellett az adó­
kötelezettségben a tiszta progresszív 
rendszer behozatalát egységes jö­
vedelmi adóval külön kereseti adó 

i nélkül és az adókulcs leszállításával, 
j 9. Követelik a katonai szolgálati idő- 
I nek leszállítását.

— Gaidaköri mulatság. Az etédi 
gazdakör igen hasznos ügy felkaro­
lására rendezett minap sikerült mu­
latságot. A folyó évben búza, rozs, 
zab és répával bevetendő szántókon, 
valamint lóhere, lucerna és réti ka­
szálókon szuperfoszfát vagy cilisa- 
létrom műtrágyákkal kísérletet esz­
közölnek. E célra rendezték a mu­

latságot, hogy annak jövedelméből 
fedezzék a költségeket. A mulatság 
49 K 61 fillért jövedelmezett. Felül­
fizettek : Gagyhy Dénes tanár 8 K 
20 f, Mére József 5 K, Lányi József 
3 K, Dr Viola Sándor, Jakab Mihály, 
Kállai Lajos, Árus József, Nagy Dé­
nes, Csia Kálmán, N. N.. Dr Ádám 
Endre, Tóth Ferenc 2—2 K, Bartos 
Ferenc, Jakab Antal, László József, 
ifj. Máté László 1—1 K, Tövis! 
Miklós, Szabó Márton 60—60 f, 
Szpránicz Mária, Lőrincz András 
50—50 L, Szilágyi Béla, Bálinth 
Zoltán, Gothárd József, Márkus Áb­
rahám 30—30 f, Demeter Lajos 
20 f, Kelemen Lajos 10 f. Fogadják 
a gazdakör köszönetét.

— Tavaszi idényre megérkeztek 
már a kiváló gyártmányú, legjobb 
minőségű belföldi és angol gyapjú- 
divat férfiruha szövetek, melyekből 
mérték után minden Ízlésnek meg­
felelő ruhákat megrendelésre készít­
teti Szenkovits János utóda férfi di­
vat osztályában Székelyudvarhelyt.

ANGOLKÓR
tönkre fogja tenni az Ön gyermeké­
nek egészségét, ha nem tesz ellene 
gyorsan valamit.
SCOTT csukamájolaj EMULSlÓ-ja
megszünteti az angolkórt, megerősíti 
a csontokat és egészséges hússal 
borítja azokat

Azonfelül, és r-z az, a mii lapasz- 
tall szülők teljes érteke szerint meg 

ff™ tudnak becsülni, — 
semmi nehézséggel 

í-Sfnem jár a kis szenve­
dj 5-dőt rábírni arra, hogy a 
~.f°' SCOTT-féle Emulsió-t 

5 bevegye, mert kellemes 
l||tejfeies ize van. A 
'’Sg-gyermek megemészti 
SJ^-meg ha a tejlöl undo- 
r'e 1 rodik is.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a legki­
válóbb.
fífff/ eredeti iivey áru 2 KŐO /. 

naphaló minden gyógytárba i

Uj es használt
kocsik

jutányos árban kaphatók:

Balázs Sándor
üzletében Székely udvarhelyt. Kos- 
suth-utca 52. sz. alatt. Kocsijavitáso- 
kat és tapezirer munkákat elvállal s 
pontosan teljesít.

MIÉRT §

I
nem előfizetője Ó& is

AZ ÜZLET
cimü szaklapnak ? Mert nem 
ismeri, mert nem tudja, hogy 
ez a legjobb magyar keres­
kedelmi szaklap. Két korona 
csakegy negyedévre e lapnak 
előfizetési dija. r
Aki c csekély ős zeget ..AZ UZLE ^-re 
rászánja, az jó üzletet csinált. Mu­
tatványszámot ingven kulil a kiadó-
liival Budaflcst. V. Sas-utza. 12. az.

Magyar Könyvviteli Folyóirat
havi folyóirat a könyvviteli ismeretek 
fejlesztésére. Főszerkesztők ; Kárpáti 
Béla és Trautmann Henrik. Társszer­
kesztők : Knntner Róbert, Szél Jenő, 
Zsengeri Manó. Megjelenik minden ho 
első napjain egy és fél Ívnyi terjede­
lemben. Előfizetési ára egy évre 8 K, 
fél évre 4 K. Egyes szám ára 80 fillér.
Szerkesztőség és kiadóhivatal : UmJ^POSt.lX., Mea- 
ter-u. 27. Mutatványszámot sziveién küld akladóhiv.
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Iliért apróhirdetés

FOGORVOS

Perl JózsefAhogy a hirdetéseké
gondos átolvasása hasZnára lesz.á*

* Önnek valószínűleg ^ I , xí-,,.
$Aki nálunk hirdeti sikere ^ American iDen. tis

A hirdetés szövegezésében “S2l|! legközelebb Székelyudvarhelyre
.......... .. r   I.ÜaAI le hoe7flr7Ünk A. ■ i • _Z* . .... ,1/1*a ann segítünk; kívánatra klisét is l>eszel"zlmk ^

I,, , , „ . I .1 történő megrendeléseinél^-'n i rn fit Ö 1 DK 1)6 U „Székely-Udvarhely“- a fo 11 U e IU I l(B ![»• ’’ive8kedj6k hivatkozni ■ *
ifc- —__________ 1

HIRDETMÉNY.
Segesvár városénak kormányhaió- 

ságilag engedélyezett

tenyész-állatvásár
folyó évi március hó 12-én fog 
az uj marhavásártéren megtartatni.

A vásár alkalmával a város által 
dijak 700 K összegben fognak ki- 
oselatni.

Helypénzek vagy más dijak nem
szedetnek.

Dijakban csakis azon Nagyküküllő 
vármegyei tenyésztők részesíthetők, 
kik bizonyítvánnyal igazolják, hogy 
a díjazandó állat legalább 3|4 (három­
negyed) év óta birtokukban van.

A városi tenyész-állatvásárral kap­
csolatosan a segesvári járási főszolga­
bíró külön hirdetménye szerint já­
rási tenyész-állatdijazás is fog meg­
tartatni.

A marhalevél feltétlenül elhozandó. 
A vásár alkalmával községek és föld­

birtokosok tenyész-állatokbani szük­
ségletüket fedezhetik.

Segesvár, 1910 évi február hóban.
A városi tanács.

kezik és megkezdi fogorvosi 
delését.

í igen becses Konfirmációi Emlék a 
Demeter Dénes homoródkarác=onfalvi 
lelkész állal irt, az E. K. T. „80—902 

i sz. alatt elfogadott és ajánlott gaz­
dag tartalmú, sok képpel megjelent 
84 oldalas könyv. Fűzve 40 f, kötve 

ér" 1 60 fiitér. Kapható Betegh Pál könyv­
re»-

élyegzők
megrendelésre mindenféle ki 
.vitelben bárhova a legpon­
tosabban, gyári ár mellett 
szállíttatnak Betegh Pál 
könyv- és papirkereskedésé- 

ből Székelyudvarhely'.

V'TTi'iö

33 O IR 1
Feriiéiig«! Gyula székely- 
ml várhelyi bornagykeres­

kedőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lűit nagyban és kicsinyben kapható.

levelezőlapok a 
legnagyobb vá 
laszlékban kap­

hatók Betegh Pál 
könyv-, p pir-. 

író- és rajzszerkereskedésében Szé­
kelyudvarhelyt, Kossulh-u. 31. sz.

kereskedésében Székely udvarhelyt.

Sírkövek és lépcsők
mindenféle kivitelben a 

:j utif legszolidabb árak mel- 
lelt kaphatók :

ÍÉLw Imreh Márton
: 1 I kőfaragó és sírköraktar snal

Székelyudvarhelyt, Kossuth- 
iitea 52. szám alatt.

Ki a Yes-0ui-Si|
cimü lapot megrendeli, játszva 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az angol és francia 
nyelveket alaposan megtanulhatja. 
Előfizetési ára negyedévre 1—1 
kiadásra csak 3 K. Kiadóhivatala 
Budapest, VI. Andrássy-ut 97. sz. 
a „Székely-Udvarhely“-re való hi­
vatkozással mutatványszámot szí­

vesen küld bárhova.

1848

SZÉKELY-UDVARHELY
tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2 szer. Előfizetési ára félévre 
5 K. Elterjedtségénél fogva hir 
dőlésekre a legalkalmasabb.

eredeti angol, francia 
és amerikai toalett- 
modelt közöl a BU­

DAPESTI BAZÁR egy évfolyamá­
ban. Előfizetési ára: negyedévre 
2 korona Ingven mutatványszá­
mot küld a „BUDAPESTI BAZAR“
kiadóhivatala Budapest, Vili. őaross-u. 
22. (Budapesti Bazár-ház.'

IElvállal teljes iroda- es iskola-berendezéseket olcsó áron

Elnke Adria Rákóczy Szt-Mván Szepesi len
legjobb magyar gyártmányú disz levélpapírok. Ezeken kívül 
közönséges es finom, színes és virágos levélpapírok és borítékok, 
h-vél-Uartyák, gyász- j/pDp(> |pvp|ß70laD0k “ó-féle helybe t e ve e 
levélpapirosok stb. MP68 leVeieZOldpUK Nagyválasztek tajkepes 
virágos, genre, művész- és alkalmi kártyákból és üdvözlő jegyekből

az apróhirdetés ?
mert néhány

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerű dolgot lehet hirdetni és Így 
valóban APRÓ pénzbe kerül csak„ 

ha az ember
nitmlentéle állást

kínál vagy keres,
mindenféle terményt

kínál vagy keres,
lakást

kínál vagy keres,
mindenféle lm tort

kínál vagy keres,
mindenféle ipari eikket

kínál vagy keres,
a legkülönbözőbb

apróbb dolgokat
kínálja vagy keresi, 

mely csuk APRÓ költséget bir el,. 
Olvasóközönségünk ezer meg ezer 
esetben hálásan emlékezik meg arról,, 
hogy az apróhirdetések fényes si­
kerrel segítik elő a kínálat és 
kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért, ne tessék hakozni
s a mikor csak a legcsekélyeb szük­

ség diktálja:

apróhirdetést
kell feladni a

„Székely-Udvarhelyi ben.
.4 pró a hirdetés, 
apró a költség!

Állandóan kaphatók mindenféle

kész nyomtatványok-
u. in.

KftNYVNYOMTATO- ÉS
KOEVlMiHlilT

M

Mindenféle szinti, nagyságú, su 
lyu és minőségű irodai és ive-

PAPIROSOK
vonalzóit és sima levélpapírok, 
vonalzott és rovatos papírok, 
rajzpapirok. Írógéppapírok, cso­
magoló és selyempapirok, má­
solópapírok. itató-papirok, szűrő- f 

I papírok, tori a- és befőző papi-
rok, könyvkötő papírok és papír- 
különlegességek. Kártyapapirok.

Lemezpapirok minden súlyban, 
hangjegypapirok. Sorvezetők.

ÜST ■Z-OnVTT^.T'V

BETEGH PÁL
Székelyudvarhelyt, Kossuth*utca 31. (saját ház),

........ községi, körjegyzői, szol-
gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 
lelkészi, iskolai, üzleti és külön­
féle magánügy! nyomtatványok.

Ajánlja modern gépekkel szakszerűen berendezett villam-moloros

könyv nyom báját
mindenféle könyvnyomdái munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá­
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghívók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutányos áron való elkészítésére. Ajánlja továbbá

könyvkötészetét
honnan Ízléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki

•irkák, füzetek,1
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze­
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyezö-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrbői és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé­
nyek. okmány és irománytáskák.

Acélirotollak, rondtollak, üveg­
tollak. tollszárak, disztollszárak. 
Imiink, fekete, színes és másoló- 
ironok. notes ironok. csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédök, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé­
házi és fajelzö kréták, színes 
kréták Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, színes, vegy és 
ruhajelző-tiniák, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz.

HEGEDŰ, hegedüvonó, hurok, 
hegedű-iskola, hegedű alkatré­
szek. Gramophon és fonográfok, 
lemezek és hengerek . Han- 
goló-sipok és I rínák. Mono­
grammok fehérnemű és levél- 
pap irj elzésre. Kézi nyomda.— 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo­
mók, pecsétjegyek, pecsetviasz, 
fcstékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdószkalapácsok gyári árban.

KftMYV-. ZENEMÉ- ÉS 
PAP1RKERESKEDM

A hazai és külföldi jeles Írók 
müvei, ifjúsági iratok és képes­
könyvek folyton vannag készlet­
ben. Teljes ..Magyar Könyvtár“. 
A székely udvarhelyi középisko­
lákban és a városi és megyei 
elemi népiskolákban használat­
ban levő összes tankönyvek rak­
tára. Szótárak, térképek, naptá­
rak, imakönyvek, albumok, em­
lékkönyvek, üzleti beíró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 
lók. jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 
zsebkönyvek (nőiesek), pénztár­
tömbök (Block), bárca és szel­

vénykönyvek.

"El Körzők,
vonalzók, háromszögek, szögmé­
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 
deszkák, olaj-s zlestók minden 
színben. Ecsetek. Irodai és zseb­
tinta tartók, disztintatartók, toü- 
állványok, szivacs-csésze, u > 
mappák. Legjobb dörzsmézgak, 
gummiszalagok. - Rajzszogek
szőnyegszegek, kapcs

Nyomatott Betegh Pál villám-motoros könyvnyomtaló-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910.


